
Humala va adelante
La primera encuesta efectuada después de la primera vuelta electoral revela 
que Ollanta Humala conserva el liderazgo que alcanzó en esa elección, aunque 
la brecha que lo separa de Keiko Fujimori es ahora de seis puntos porcentuales 
(42 a 36%). En las próximas semanas ambos candidatos deberán ir a la 
conquista del 22% de electores que hoy no se decide por ninguno de ellos.

Humala ha tomado la delantera gracias al electorado masculino, mayor de 25 
años, provinciano y de sectores populares. Fujimori, en cambio, es la preferida 
del electorado femenino, los menores de 25, la población de Lima y los niveles 
socioeconómicos AB. Humala ha logrado atraer una mayor proporción de 
votantes de Toledo mientras Fujimori está recibiendo el respaldo de una mayor 
proporción de quienes votaron por PPK y Castañeda. Entre estos últimos, sin 
embargo, hay todavía un amplio sector indeciso.

Cabe destacar que entre las razones del voto por ambos candidatos así como 
en el señalamiento de sus propuestas más atractivas, se aprecia un 
coincidente reclamo por un rol más eficaz del Estado en la defensa de la 
seguridad ciudadana y en la lucha contra la pobreza. Las propuestas relativas a 
la continuidad o el cambio del modelo económico son relevantes solo para una 
minoría.

El voto de rechazo (nunca votaría por él o ella) para ambos candidatos es 
actualmente relativamente similar, así que cualquiera de los dos podría vencer 
en la segunda vuelta. Como referencia, cabe recordar que en el 2006 el voto de 
rechazo a Humala bordeaba el 50%. 

La mayor parte de las acusaciones que se formulan contra Humala y Fujimori 
tienen una baja credibilidad. Las excepciones son la relación de Humala con 
Hugo Chávez y la disposición de Keiko Fujimori para liberar a su padre. En el 
primer caso, cerca de la mitad de los entrevistados cree que la campaña del 
líder nacionalista es financiada por el presidente de Venezuela y que, por lo 
tanto, de ser elegido, este se unirá al bloque político liderado por Hugo Chávez. 
En el segundo caso, dos de cada tres entrevistados, incluyendo muchos 
simpatizantes fujimoristas, creen que de ser elegida Keiko liberará a Alberto 
Fujimori de la prisión.

A tres meses de la finalización de su mandato, la aprobación a la gestión del 
presidente Alan García (en el ámbito nacional urbano) vuelve al 30% que 
registró antes del inicio de la campaña electoral. Las principales razones de su 
aprobación siguen siendo que ha cambiado respecto de su primer gobierno, las 
obras de infraestructura y su política económica, en tanto que las razones de 
desaprobación son la percepción de que los precios están subiendo, que hay 
corrupción y que no que no le interesan los pobres. Como referencia, el ex 
presidente Alejandro Toledo registró 28% de aprobación en abril del 2006 y 
concluyó su mandato con 33% 

(Alfredo Torres G.)
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INTENCIÓN DE VOTO PRESIDENCIAL EN SEGUNDA VUELTA

1. Si mañana fuera la segunda vuelta de las elecciones presidenciales, ¿por quién votaría?

ENCUESTA NACIONAL URBANA RURAL

Candidatos Votos 
válidos Total NSE 

A
NSE 

B
NSE 

C
NSE 

D
NSE 

E Hombres Mujeres 18 a 24 
años

25 a 39 
años

40 años 
a más

Ollanta Humala 53.8 42 22 34 40 47 43 47 34 37 41 45

Keiko Fujimori 46.2 36 42 37 34 34 41 33 40 41 36 33

Blanco / Viciado 12 18 19 15 10 7 12 14 14 12 12

No precisa 10 18 10 11 9 9 8 12 8 11 10

Candidatos Votos 
válidos Total Lima Interior Interior 

Urbano 
Interior 
Rural Norte Centro Sur Oriente

Ollanta Humala 53.8 42 35 46 44 47 39 48 53 45

Keiko Fujimori 46.2 36 43 32 33 32 36 34 23 38

Blanco / Viciado 12 15 11 12 9 11 10 15 5

No precisa 10 7 11 11 12 14 8 9 12

2. Si los obligaran a votar por algún 
candidato en la segunda vuelta, 
¿por quién votaría? 

Keiko Fujimori 27

Ollanta Humala 24

Blanco / viciado 26

No precisa 23

Desagregado por NSE, Género y Edad

Desagregado por Regiones

Base: Total de entrevistados que votarían 
blanco o viciado o no precisan sobre su 
voto en segunda vuelta (409)

3. ¿Qué actitud tiene ante la candidatura de… para la Presidencia de la República? %

4.  Independientemente de por quién votará usted,  ¿quién cree que ganará la segunda vuelta de las elecciones presidenciales?

%

Ollanta Humala 49 Keiko Fujimnori 36 Blanco / viciado 1 No precisa 14

SIGUE EN LA PÁGINA 3

5. ¿Por qué candidato cree que votará … en la segunda vuelta de las elecciones presidenciales? 

Candidatos Pedro Pablo 
Kuczynski

Alejandro 
Toledo

Luis 
Castañeda Alan García Susana 

Villarán
Juan Luis 
Cipriani

Mario Vargas 
Llosa

Ollanta Humala 14 63 17 16 38 14 56

Keiko Fujimori 65 16 56 53 28 34 12

Blanco / Viciado 5 4 4 5 4 7 9

No precisa 16 17 23 26 30 45 23

37

30

14

17

10

11

35

38

4

4

Ollanta Humala

Keiko Fujimori

Estoy totalmente seguro de votar por el / ella Podría votar por él / e lla

Probablemente no votaría por él/ ella Nunca votaría por él/ ella

No lo conozco No precisa

49%47%

45%51%

Bottom 
2 boxes

Top 2 
boxes

49%47%

45%51%

Bottom 
2 boxes

Top 2 
boxes
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RAZONES DE VOTO EN PRIMERA VUELTA

SIGUE EN LA PÁGINA 4  

6.  ¿Por qué razones votó por Ollanta Humala?  (Con tarjeta)

  Porque representa un cambio          52
  Porque pondrá orden / mano dura      38
  Porque es una persona nueva en el gobierno 38
  Porque ayudará a los más pobres      26
  Porque cambiará el modelo económico  24
  Porque es un militar                 16
  Porque es honesto / no robará        16
  Porque es sincero / dice la verdad   16

  Porque entiende los problemas de gente como uno 14
  Porque cambiará la Constitución      12
  Porque cumplirá lo que promete       11
  Porque fue la única candidatura de izquierda 8
  Porque tiene un buen equipo          5
  Porque no quería que otro candidato pase a segunda vuelta 2
  No precisa                           1

% 7. ¿Por qué razones votó por Keiko Fujimori? (Con tarjeta) %

Base: Total de entrevistados que votaron por Ollanta Humala (536) Base: Total de entrevistados que votaron por Keiko Fujimori (382)

CAMPAÑA EN CONTRA DE CANDIDATOS

Sí cree No cree No precisa
 Ollanta Humala se sumará al bloque de Hugo Chávez y Evo Morales 47 42 11
 Ollanta Humala estatizará empresas privadas 46 41 13
 Ollanta Humala se quedará en el poder más de 5 años 39 50 11
 Ollanta Humala cerrará el Congreso 25 63 12

Sí cree No cree No precisa
 Keiko Fujimori liberará a su padre, Alberto Fujimori 68 26 6
 Keiko Fujimori dejará que Valdimiro Montesinos influya en su gobierno 30 59 11
 Keiko Fujimori no respetará los derechos humanos 30 58 12
 Keiko Fujimori cerrará el Congreso 16 76 8

8. ¿Cree que… si sale elegido(a) Presidente del Perú, o no cree? 
%

PROPUESTAS DE CANDIDATOS

Verdadera 41

Guerra sucia 34
No precisa 25

Guerra sucia 41

Informe habitual de auditoría 31
No precisa 28

  Por el buen gobierno que hizo su padre, Alberto Fujimori 43
  Porque es una mujer                  34
  Porque ayudará a los más pobres      30
  Porque pondrá orden / mano dura      21
  Porque es honesta / no robará        18
  Porque representa un cambio          18
  Porque es sincera / dice la verdad   17
  Porque cumplirá lo que promete       17

  Porque mantendrá el modelo económico 17
  Porque entiende los problemas de gente como uno 13
  Porque tiene un buen equipo          12
  Porque representa la continuidad     12
  Porque va a dar títulos de propiedad 10
  Porque no quería que otro candidato pase a segunda vuelta 3
  No precisa                           1

11.  ¿Cuáles cree que son las mejores propuestas de Ollanta
Humala? (Con tarjeta)

  Lucha contra la delincuencia         46
  Lucha contra la corrupción           40
  Pensión 65, para jubilados           35
  Incremento del salario básico a 750 soles 32
  Lucha contra el narcotráfico         29
  Gas para el mercado y consumo interno 29
  Lucha contra el terrorismo           28
  Más impuestos a las empresas mineras 18

  Renegociación de TLC's               12
  Reforma de la Constitución           11
  Incremento de la inversión estatal   10
  Renegociación de contratos           10
  Otra                                 1
  Ninguna                              9
  No precisa                           5

% 12. ¿Cuáles cree que son las mejores propuestas de Keiko 
Fujimori? (Con tarjeta)

%

  Lucha contra la delincuencia         42
  Construir más postas médicas y colegios 31
  Ayuda social para escolares (repartir buzos, calzado, etc.) 30
  Lucha contra el terrorismo           26
  Lucha contra la corrupción           25
  Lucha contra el narcotráfico         24
  Promover la inversión para asegurar el crecimiento económico 23
  Equipamiento de comedores populares  21

  Entrega de títulos de propiedad      17
  Capacitación y mejores sueldos a policías y militares 16
  Entrega de tractores y capacitación para agricultores 12
  Creación de juzgados en las comisarías 11
  Ninguna                              11
  No precisa                           6

9. ¿Cree que … está financiando la 
campaña de Ollanta Humala, o no? Sí cree No cree NP

El partido político que lidera Hugo 
Chávez en Venezuela

48 39 13

El partido político que lidera el ex 
presidente Lula de Brasil 36 44 20

% 10. Si Keiko Fujimori sale elegida Presidenta 
del Perú, ¿cree que ... o no? Sí cree No cree NP
Liberará a Vladimiro Montesinos 32 61 7
Liberará a militares condenados por 
violación a los derechos humanos

30 60 10

Liberará a condenados por corrupción 29 61 10

%
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CONOCIMIENTO Y ACTITUDES HACIA LA CONSTITUCIÒN DE 1993

1979 5

1993 28

Otro año 7

No precisa 60

13. ¿Sabe en qué año se hizo 
la Constitución que nos 
rige actualmente? 

%

Debería modificarse la Constitución total o parcialmente en el próximo Congreso de la República 37

Deberían convocarse a una Asamblea Constituyente para elaborar una nueva constitución 26

No debería modificarse la Constitución actual 28

No precisa 9

%14. La Constitución que nos rige actualmente se hizo en 1993 durante el gobierno de Alberto Fujimori. 
¿Cuál es su actitud frente a esta Constitución que fue aprobada por el Congreso de entonces y por 
un referéndum? 

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA

ENCUESTA NACIONAL URBANA

15. ¿Aprueba o desaprueba la gestión del presidente Alan García?

Total Feb. Total Mar. Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE A NSE    B NSE C NSE D NSE    E

Aprueba 26 32 37 27 32 23 26 22 66 46 34 24 18

Desaprueba 69 62 56 67 61 76 70 67 34 50 60 70 70

No precisa 5 6 7 6 7 1 4 11 0 4 6 6 12

%

2. ¿Por qué aprueba la gestión de Alan García? (con tarjeta)

Porque ha cambiado respecto a su primer gobierno/ no comete los mismos 
errores de su primer gobierno

41

Por las carreteras, hospitales y obras de agua y desagüe que hace 40

Por el buen manejo de la economía 39

Por la promoción de la inversión privada 38

Porque está trabajando para mejorar la educación 34

Por su política internacional 24

Porque hay más trabajo/ más oportunidades 23

Porque combate la pobreza/ ayuda a los más pobres 14

Por los avances en la lucha contra el narcotráfico y el terrorismo 9

Por su posición frente a las elecciones presidenciales 6

16. ¿Por qué aprueba la gestión de Alan García ? (Con tarjeta)

Base: Total de entrevistados que aprueba la gestión de Alan García  (444) Base: Total de entrevistados que desaprueba la gestión de Alan García  (818)

Por que los precios están subiendo / hay inflación 51

Porque hay mucha corrupción en su gobierno 41

Porque no reduce la pobreza/ no le interesan los pobres 37

Por el mal manejo de la economía 35

Porque no hay seguridad ciudadana/ hay mucha delincuencia 33

Porque no hay trabajo 30

Porque no es honesto/ es corrupto 29

Porque está cometiendo los mismos errores que en su primer gobierno 29

Porque el país no mejora/ no se ven avances 25

Por el avance del narcotráfico y el terrorismo 12

Por su posición frente a las elecciones presidenciales 10

% 17. ¿Por qué desaprueba la gestión de Alan García ? (Con tarjeta) %
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